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Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:15 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Maj Brodin (SD), Lisa Mogren (V), Bo-Gunnar Åkesson (M), Mats 
Gustafsson (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Wien Axelsson (C)  ersätter 
Anna Roos (C), Tommy Edenholm (KV) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Karl-Yngve Dahlgren (SD) 
Mattias Andersson (KV) 
Torbjörn Alexandersson (KD) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristin Engholm (utveckling- och hållbarhetschef) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Moa Teveldal (nämndsekreterare) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 
Kristoffer Bergström (personalchef) 

  
Utses att justera Fredrik Engberg (L) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §133 
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§133 

Svar på motion - Motorgård för ungdomar  
(2022 KS0362) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionens första att-sats 
och att anse andra att-satsen besvarad.  

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD) med flera lämnade den 31 oktober 2022 in en motion som belyser vikten 
av att motorintresserade ungdomar kan träffas och dela sina intressen med varandra. Mot 
bakgrund av detta föreslår de att: 
  

 Hylte kommun verkar för att tillhandahålla en motorgård där ungdomarna kan mötas.  
 Hylte kommun verkar för att stödja bilburna ungdomar att starta upp en förening. 

 
Kommunstyrelsen arbetsutskott beslutade 29 november 2022 att ge kultur- och 
folkhälsonämnden i uppdrag att svara på motionen. 
 
 
Kultur- och folkhälsonämnden framhåller att Hylte kommun idag har en fritidsgård i 
Hyltebruk som är öppen för ungdomar i åldern 13–18 år. En av fritidsledarna har i uppdrag att 
ansvara för att skapa relationer med motorintresserade ungdomar. Det finns ett garage att 
tillgå och en träff har hållits där ungdomarna själva fått ge idéer på aktiviteter som de skulle 
vilja ha. Målgruppen har varit svår att nå och det tar därför viss tid att skapa relationer och få 
till bra aktiviteter som ungdomarna vill komma på. Fritidsgården har etablerat samarbete med 
arbetsmarknadsenheten, där man till exempel kan låna verktyg för däckbyten. Detta är ett 
arbete som görs inom ramen för den befintliga fritidsverksamheten. 
 
 
Ska det finnas en motorgård som är separerad från fritidsgården, så krävs ytterligare medel i 
form av lokalhyra och personalkostnader. Beroende på vad som ska erbjudas på motorgården 
behövs eventuellt också miljötillstånd. 
 
 
För att kunna starta en förening krävs att det finns ett frivilligt engagemang att bygga på. 
Skulle ungdomar signalera intresse hjälper Hylte kommun till med uppstart av en förening. En 
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förening har också möjlighet att söka externa medel. Till exempel har ungdomssektionen för 
en motorklubb i Kramfors blivit beviljade 3 000 tkr från Allmänna arvsfonden för att bygga 
en motorgård för ungdomar.  
 
Kultur- och folkhälsonämnden beslutade att föreslå kommunfullmäktige att avslå första att-
satsen om att tillhandahålla en motorgård och att andra att-satsen om att stödja uppstart av en 
förening ska anses besvarad. 
 
 
Kommunledningskontoret instämmer i Kultur- och folkhälsonämndens förslag. Utifrån det 
som lyfts angående kostnader avseende lokalhyra, personalkostnader och miljötillstånd samt 
den verksamhet som redan pågår så föreslår kommunledningskontoret likt kultur- och 
folkhälsonämnden att första att satsen ska avslås. Vid ett frivillig engagemang lyfter kultur- 
och folkhälsonämnden att de kan vara behjälpliga därmed anses andra att satsen besvarad. 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet 
Förslag till beslut har ingen ekonomisk påverkan. Ska en separat motorgård startas upp krävs 
ytterligare medel i form av lokalhyra och personalkostnader. Kostnader härför finns inte 
avsatta i ram. 
  

Handlingar i ärendet 
 §125 KSAU Svar på motion motorgård för ungdomar 
 Svar på motion motorgård för ungdomar 
 §73 KFN Motion - motorgård för ungdomar 
 Tjänsteskrivelse KFN Svar på motion - motorgård för ungdomar 
 §215 KSAU Motion angående en motorgård för ungdomar - på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion angående en motorgård för ungdomar - på remiss 
 §124 KF Inkomna motioner 
 Motion angående en motorgård för ungdomar 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionens första att-sats och att anse 
andra att-satsen besvarad.  
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

  
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 8 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns 
som bilaga till protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Maj Brodin (SD) och Mats Gustafsson (SD) reserverar sig till förmån för 
Stina Isakssons bifallsyrkande. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §133 
Ärende: Svar på motion - Motorgård för ungdomar,  2022 KS0362 
 
Omröstningslista(or) 
Svar på motion - Motorgård för ungdomar 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot X   
Mats Gustafsson (SD), ersättare  X  
Wien Axelsson (C), ersättare X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Resultat 8 3 0 
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